

# “全民药方”保障全民健康

■新华社记者 鲍晓菁

新版医保目录从2020年1月1日开始执行,作为构成我国基本医保制度的元素之一,医保药品目录事关全体参保人,堪称“全民药方”,每一次调整都至关重要。

此次医保目录调整的关键词是“调整”和“降价”。以前调出呼声较高、但一直没有调出的部分药品,这次被果断调出。不少临床必需、效果很好,却因价格较高、担心调入会增加基金负担的药品,这次被果断调入。新增加70种药品,其中很多涉及癌症、罕见

病、慢性病的新药、好药,平均降幅达到60.7%。这意味着不仅减轻了广大参保人员药品负担而且可以提升医保资金的使用效益和医保制度的公平性,让医保基金和个人的钱都用在刀刃上。

当前我国社会经济发展迅速,各阶层的医疗需求水平也出现差异,广大群众对医保目录的要求已经从“吃上药”上升为“吃好药”。因此,基本医保目录肩负着兜住人民最基本的需求和让群众享受更多好药的双重重任。为了积极回应民生诉求,国家医保部门代表广大患者与药企进行集中采购谈判,很多

药品都谈出了最低价——丙通沙等海外市场的天价神药进入医保,更多好药进入“普惠模式”,这充分说明我国集中力量办大事和最大范围保障公民健康利益的制度优势。

要让“制度优势”真正变成群众的“幸福感”,新版医保目录调整“扩容”和“降价”只是第一步。为使目录最大程度释放健康福利,各地医保部门、医疗机构和药品生产流通企业的落实还要更给力。各地报销政策如何与新版目录衔接;如何探索按病种付费等新的支付方式;能否通过慢性病患者报销比例上的倾斜,避免他们小病拖大;怎样给

予药企偏远地区配送补贴,让基层群众享受医保目录红利;怎样促进医疗机构合理用药;怎样保障降价后的医保药品供应……这一系列的问题,既需要各地医保部门、卫生主管部门等单位精心设计方案,更离不开医疗机构和药企的密切配合。

2020年是全面建成小康社会的收官之年。全面小康离不开人民健康,基本医保目录要担负起“全民药方”的职能,实实在在地给群众带来更多健康保障。

(新华社北京1月3日电)

画中有话



## 不容“虚假”

记者从广东珠海市公安局1月3日举行的新闻发布会上获悉,该局侦破一起全国首宗利用新型的网络技术实施制造销售假发票案件。该案涉及假发票数量达110万余份,票面总金额逾350亿元,受票客户共约24.8万家,遍及全国30个省份。

据了解,该犯罪团伙不仅虚构了“国家税务总局发票查验平台”,还研发了“开票软件”,建立一套完整的数据库,团伙人员涉及全国各地。制售的普通假发票与真发票极其相似,不经专业部门检测,很难辨别其真伪。鉴于案情重大复杂涉及面广,公安部经侦局决定由珠海经侦发起公安部“会战六号”战役。2019年5月21日,该案开展全国统一收网行动。

新华社发 商海春作

## 以普通人的平凡书写不平凡的人生

■李斌

“一辈子深藏功名、初心不改的张富清,把青春和生命献给脱贫事业的黄文秀,为救火而捐躯的四川木里31名勇士,用自己身体保护战友的杜富国,以十一连胜夺取世界杯冠军的中国女排……许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄,他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。”国家主席习近平发表二〇二〇年新年贺词,为感动全国的人和事点赞,为不同凡响的中国风采、中国力量喝彩,激荡起人们“只争朝夕,不负韶华”的共鸣。

岁月峥嵘,山河为证。回望过去的一年,基层发展有无数像张富清、黄文秀一样的党员干部不慕名利,践行初心使命;万家灯火有无数像木里勇士和杜富国一样的忠诚卫士恪尽职守,擦亮英雄本色;各个领域有无数像中国女排一样的拼搏者挥洒汗水,奋勇争先建功立业。用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,中国人民在各自岗位上创造了非凡的成就。无穷伟力蕴藏在人民群众中,无穷奇迹厚植于平凡奋斗中。习近平主席对新时代奋斗者的赞誉,生动展现出“有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来”的实干哲学,充分诠释了“人民是历史的创造者,是时代的雕塑者”的唯物史观,汇聚起亿万人民团结奋斗、同心筑梦的深厚力量。

平凡是生活的本色,不凡是生命的追求。从“苦干惊天动地事、甘做隐姓埋名人”的国防卫士,到“功成不必在我、功成必定有我”的人民公仆,捧读2019年那些感动着我们的人和事,不禁为忠诚如一、信念坚定的政治品格而肃然起敬,为胸怀祖国和人民的爱国情怀深深折服,为爱岗

敬业、舍家为国的奉献精神热泪盈眶。平凡因奉献而伟大,平凡因坚守而崇高,平凡因勇敢而伟岸,平凡因付出而出色。“伟大的灵魂,常寓于平凡的躯体。”许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄,在平凡岗位上铸就生命的精彩华章,擦亮了道德星空,树起了时代标杆,挺直了民族脊梁。每一个平凡的奋斗者,都是卓越的追梦人。

伟大出自平凡,英雄来自人民。伟大与英雄不是凭空而来的,无不以平凡工作为依托、以平凡劳动为根基。王继才日复一日升国旗、护航标、写日志,川航英雄机组日复一日重复训练动作,中国女排胜不骄、败不馁,即便低谷依然默默工作、不计回报……平凡与伟大的辩证哲理就在于:把每一项平凡工作做好就是不平凡,把每一项小事做好就是大事业;一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。当此长河奔腾、万物勃发的新时代,我们更加懂得以梦想坚守平凡、以奋斗创造不凡的价值。无论什么职业,无论处在何方,只要有追求、有闯劲、有奋斗,任何人都可以在梦想的舞台上展现人生价值。

“垂大名于万世者,必先行之于纤微之事。”实现中华民族伟大复兴的中国梦,要靠各行各业人们的辛勤劳动。当每一个平凡生命的创造精神、奋斗韧劲前所未有的迸发出来,涓滴之水汇聚成不可阻挡的时代洪流,中华民族的逐梦征程将所向披靡,新时代中国的前途将不可限量。新的一年,奋进正当其时,圆梦适得其势。让我们脚踏实地把每一件平凡的事做好,一起为全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标而拼搏奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!